

健康服务送上门 幸福生活有保障

□记者 谢芸 邓健

“阿姨,您今天这血压属于正常范围,之前开的药要记得早晚各吃一粒,膝关节近来可还疼?”在社区居民方翠霞家中,龙湖社区卫生服务站医务人员认真为其测血压、测血糖,并提供用药指导。“社区卫生服务站有专门的家庭医生团队,针对行动不便的群众,我们每月会事先电话沟通,定期上门随访,以降低高危人群的发病风险。”龙湖社区卫生服务站护士长王全会说道。

湖社区党务工作者汤文胜介绍,社区卫生服务是打造“先锋之光”特色党建品牌的重要一环。自2015年起,龙湖社区“先锋之光”党员志愿服务队便开始为孤寡老人、残疾人等群众送健康,以健康促进和健康管理为手段,并通过加大宣传科普力度,夯实基层卫生建设,提升全民健康素养。

红利。感谢社区党委关怀,身体康复后,胡竹莲便投身至社区志愿服务活动,成为健康文明风尚的倡导者,在志愿奉献中丰富晚年生活。提及新春愿景,胡竹莲笑道:如今已经很知足了,有家人在身边、儿孙满堂,加上社区对老年群体的关心照顾,生活幸福充实,往后希望能发挥余热,带动身边人树立正确健康观,让生活更美好。

据了解,龙湖社区近年来通过深化基层卫生服务,累计为居民筛查出各类病灶20余例,有效避免了群众因病致贫、因病返贫问题。龙湖社区党委书记李姚表示,社区将继续秉承为民解难题办实事的理念,始终把群众健康放在心上,突出共建共享、共同健康,着力推动优质医疗资源下沉至基层,完善基层公共卫生体系,不断提高人民健康水平。



佩戴口罩时,有哪些注意事项?

- (1) 戴口罩前、摘口罩后,均应做好手卫生。
- (2) 区分口罩正反面,不能两面戴。
- (3) 不与他人混用或共用口罩。
- (4) 捏紧鼻夹,使口罩与脸颊贴合,避免漏气。如佩戴口罩感觉

- 胸闷、气短等不适时,应立即前往户外开放场所,摘除口罩。
- (5) 运动,尤其是剧烈运动时不应佩戴口罩。
- (6) 一次性使用医用口罩和医用外科口罩均为限次使用,应定期更换,不建议清洗或使用消毒剂、加热等方法进行消毒后使用。

新冠肺炎疫情常态化防控知识

出租车春节期间可临时加价

每车次最高加收3元

本报讯(记者 杨友艺)记者从市运管中心了解到,根据国家关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的有关指导意见精神,经市政府同意,自2月11日(除夕)零时至2月17日(正月初六)二十四时,市区出租汽车将执行最高不超过3元/车次的临时加价收费。

进行价格公示,加强巡游出租车行业管理,提高服务质量。市交通和市场监管部门将加强出租车营运市场的监管工作,对在春节期间违反规定乱涨价、乱收费的行为,依法予以处理。

市青联开展“读未来·看芜湖”活动

本报讯(记者 汪滢)近日,市青联组织全市新兴领域青年开展“读未来·看芜湖”活动,为新兴领域青年群体搭建交流、学习、展示的平台,来自我市青年创业者、网络主播、社会组织负责人、文艺青年、青年书法家代表等近20人参加活动。

活动中,一行人分赴芜湖产业创新园、自贸试验区芜湖片区、芜湖通全青年创业园、者山文创书城等参观学习,了解我市产业发展现状,体验芜湖智慧政务服务带来的方便快捷,考察产业园区建设情况,感受城市发展新气象。

危急关头,他勇救落水群众

□记者 谢芸 通讯员 杨成银

汪振来是二坝镇康湾行政村人,曾任村干部的经历让他在退休后也不忘为民初心,疫情期间自发帮助困难群众,参与防汛抢险志愿服务。日前,他于寒冬不顾个人安危,跳水救人,在当地群众间广为传颂。

1月7日,康湾行政村康湾大村村民倪秀珍,清早起来发现水龙头上冻,便前往家附近的河边清洗衣物。临近“三九”、河水冰冷,倪秀珍洗着洗手就有些麻木了,一不留神手中的衣服滑落水中,随水流飘走。情急之下,倪秀珍赶忙去捞衣服,可由于身体过于前倾,加之水台结冰打滑,倪秀珍意外落水,在水里挣扎求救。“当时我正准备送孙女去上学,隐约听到呼救声,急忙跑出去看看怎么回事。”

事。”在了解情况后,汪振来翻过栅栏,直奔河边,看到倪秀珍仅头部露在水面,明白情况紧急,只身跳入河中救人。时间一点点过去,倪秀珍在水中慢慢下沉。汪振来急在心里,他从倪秀珍背面靠近,以侧泳方式带其游向岸边。可寒冷与衣服浸水的厚重感让汪振来越来越力不从心,不禁右手一软,已经冻僵、失去意识的倪秀珍又沉了下去。

彼时,闻声而至的群众见状,有的递竹竿,有的将长绳抛向河中。这让汪振来看到了希望,他再次将倪秀珍托起,咬紧牙关奋力抓住长绳。最终,在周围群众的合力下,倪秀珍和汪振来被拉至岸上,二人陷入昏厥。醒来后,汪振来第一句话便是:“倪秀珍救上来了吗?”当得知其身体状况良好,汪振来露出了欣慰的笑容。

讣告

中国共产党党员、原芜湖工业泵厂调研员王万祥同志因病医治无效,于2021年2月3日9时26分在芜湖市第五人民医院不幸逝世,享年97岁。

副厂长、调研员等职务。1987年1月离休,享受县处级政治生活待遇。王万祥同志一生忠于党,热爱社会主义事业,组织纪律观念强,文化理论学习刻苦,工作积极主动,尊敬领导,团结群众,吃苦耐劳,处事公道,作风朴实,群众基础好,其于抗日战争时期参加工作,不怕流血牺牲,长期带病坚持工作,为中国人民抗日战争、解放战争及抗美援朝的胜利和社会主义建设事业作出了贡献。

遵照本人生前遗嘱,丧事从简。
中共弋江区委老干部局
2021年2月3日

弋江区在全市率先建立社会救助监测预警机制

非低保户家庭,遭遇突发事件、意外伤害或其他特殊原因导致生活困难的纳入监测预警对象,每月定期更新动态维护预警数据库,各街道、村(居)委会根据监测预警情况,充分发挥基层民政干部、村(居)委会干部、民政专干、网格员、村民小组长的作用,及时了解掌握辖区困难群众,特别是对突发性原因造成收入骤减或支出骤增的基本生活困难人群,经常性开展动态摸排核查,逐户逐人掌握具体情况,及时帮助

困难群众按程序申请低保等社会救助或转介相关部门给予医疗、教育等专项救助。

制度,设立“救急难”专项经费,由各村居对辖区内困难群众突发的各种急难状况,做到主动发现、及早干预。2020年度,审批临时救助627户次,发放救助金174.5436万元,有效保障了困难群众的基本生活。“社会救助工作是一项制度化、常态化、长效化工作,直面帮扶困难群众,需要相关部门协同推进,精准确认、精准帮扶,提升水平、主动作为,切实推进社会救助体系更加成熟。”弋江区民政局相关负责人说。

打造卓越工程 技术人才的“摇篮”

日前,乌瞰赤铸山路与梦溪路交口西北侧的安徽工程大学国际工程师学院的校园,可以看到教学区、实习实训区、创业孵化区和生活服务区等功能划分井然有序,建筑设计兼顾艺术生态极富美感。



据了解,该学院推进办学体制机制创新,有效整合政府、社会、企业资源,构建“政产学研用”合作新模式,积极为芜湖经济社会发展提供人才、智力和科技支撑。

记者 郑远 摄

夕阳红似火

——记范罗山街道体育场社区第一党支部

上班,就是哪个单位的先进能手。退休了回到社区,依旧不肯闲着。在社区党支部担任“先进分子”。邻居孤寡老人身上起了褥疮,她不顾脏,不怕累,每天上门帮助擦拭。附近哪家婆婆媳妇处不好,姑姑嫂子闹矛盾,她只要听讲,马上戴上“人民调解员”的红袖章上门帮忙讲道理、化纠纷。即使到了高龄,腿脚不便,学习上依旧不甘落后。每次孙茵带着党建的资料、书籍和党报党刊“送学上门”,她仍旧捧起身子,和社区老党员们一道学习讨论。到了最后时刻,毛斌仍旧没有忘记自己作为党员的职责和使命。她遗憾只有两个,一个委托女儿一定要交齐全年的党费,另一个就是叮嘱家人,要坚决落实疫情防控的

各项要求,不设灵堂,不开追悼会,丧事一切从简,不要给组织和亲戚邻居添麻烦。

忘初心、牢记使命”主题教育融入日常,以党支部为基本单位,为老党员订购党报党刊,为每名老党员发放《党章》、《准则》、《条例》、《习近平总书记系列重要讲话读本》等,利用“学习强国”定期在支部微信群推送文章,采取定期集中、结对助学等方式,为行动不便的高龄党员“上门送学”开展学习教育。



□记者 杨友艺 摄影 陈洁

几天前,范罗山街道体育场社区居民毛亚兰将母亲毛斌2021年的党费提前交到了社区第一党支部书记孙茵的手中。手捧党费,孙茵悲伤不已:没想到,这位老人在生命最后一刻挂念在心的,仍旧是组织。

回忆起母亲的点点滴滴,毛亚兰噙着眼泪告诉记者,自己的母亲是一名党龄53年的老党员,年轻时无论是做什么工作,在哪个岗位,一直任劳任怨,积极上进。在哪里

巩固拓展脱贫攻坚成果

评为“安徽省森林村庄”。脱贫攻坚工作开展以来,庆丰村认真贯彻落实精准扶贫、精准脱贫、扶智相结合的要求,着力开展乡村文明提升行动,激发贫困群众脱贫致富的内生动力。该村实施乡村文明提升行动以来,积极引导带动广大村民参与乡村振兴、参与美丽乡村建设,开展了“好媳妇”、“身边好人”、“星级文明户”等评选活动,挖掘评出了一大批敬老睦邻、勤劳自强、创业致富等方面的好人好事和先进人物。“村里通过开展一系列活动,对广大村民逐步开展教育引导,村民素质提高了,村民之间的关系也更融洽了,广大党员带头对村里的特困户进行帮扶,村民们也在生产生活中给予贫困户家庭一定的帮助,让我们村的贫困群众脱贫致富信心更足了。”庆丰村村委会主任李爱兵介绍道。

一抓双促彰显治理有效
近年来,该村通过坚持“一抓双促”,主动发挥党组织带头作用,村扶贫、人居环境等各项工作都在镇对村考核中名列前茅,2020年获得“芜湖市乡村治理示范村”称号。

接续奋斗推进乡村振兴

村民开展上门服务,做好服务事项一站式办结。
集体经济带动生活富裕
2014年建档立卡之初,庆丰村的集体经济只有5万元,而且主要依靠码头和砂站租金,近几年长江沿岸因

环保拆除了码头和砂站,庆丰村也按照长江经济带“不搞大开发、共抓大保护”的要求及时转变发展思路。

合作社与螃蟹收购商及养殖户签订三方协议,通过代销螃蟹等农产品,为农户服务的同时也增加了村集体收入。作为市级“培强村”,庆丰村的集体经济收入达到了60余万元。村集体“腰包鼓了”不是最终目的,下一步庆丰村将利用集体经济收入发展产业,带动困难群众持续稳定增收、走向致富之路。

倪仕 蒋昌军



2020年以来,无为市刘渡镇庆丰村以“补短板、强弱项”为抓手,聚焦脱贫不稳定户和边缘易致贫风险的消除,扎实做好脱贫攻坚工作,提升脱贫成色和质量。

乡风文明助力生态宜居

作为乡村振兴的重要内容,庆丰村始终将“生态宜居”作为一条重要的标准。各自然村自发成立人居环境理事会,安排专人定期对村庄内公共区域和失能贫困户的环境卫生进行清扫,并动员村民自筹资金用于本村环境整治,贫困户也积极参与其中,护路员、道路清扫员、秸秆禁烧宣传员,这些公益性岗位既增加了贫困户收入,又改善了村庄环境。各自然村通过建立微信群,工作人员在群内动态发布人居环境整治的进度和效果,村民也可以通过“随手拍”,对发现的环境卫生问题及时拍照发布在群内,让每一位村民都成为人居环境整治的监督员。2019年,庆丰村二房自然村被